



Název diplomové práce: **Finančněprávní aspekty neživotního pojištění, 71 s.**

Diplomant: Petr Huspek

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D.

---

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci zajímavé a aktuální téma. Svoji pozornost zaměřil na subsystém finančního práva, jeho nefiskální zvláštní část, a to práva veřejného pojišťovacího, kdy svoji pozornost zaměřil na neživotní pojištění v širším kontextu.

Předložená diplomová práce vychází zejména z české literatury, pramenů a judikatury. Diplomant pracoval i s rozhodnutími Evropského soudního dvora. Práce byla zpracovávána zcela samostatně diplomantem.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, byla analýza problematiky „*de lege lata*“. Diplomant dospívá k jednoznačným závěrům.

Diplomant použil pro zpracování práce především metodu deskripce a analýzy, byť metody jako takové chybí v úvodu práce.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do deseti kapitol. Nejdříve se diplomant věnuje veřejnoprávním aspektům pojišťovacího práva, přičemž uvádí členění pojištění. Dále navazuje charakteristikou pojišťoven, zajišťoven a rozebírá pojistnou smlouvu. Poté rozebírá pojištění škodové, obnosové, množné a neživotní pojištění. Neživotnímu pojištění „*de lege lata*“ se věnuje v deváté kapitole (s. 51 -65). V závěru se zmiňuje o České kanceláři pojistitelů a návrhům „*de lege ferenda*“. Diplomantovi se podařilo naplnit osnovu práce.

Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Dospívá k jasně formulovaným závěrům. Předložená diplomová práce obsahuje jistý aplikační aspekt.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (193 odkazů), seznamem pramenů a literatury a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Seznam zdrojů není řazen podle abecedy. Na s. 12 a 13 je příliš dlouhý výčet právních předpisů, který by bylo vhodnější umístito přílohy. Zrovna tak na s. 67 je velmi dlouhá zákonná citace. Lze konstatovat, že celkově předložená diplomová práce splňuje formální požadavky.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Veřejné pojišťovací právo a jeho postavení v systému finančního práva.
- 2) Neživotní pojištění „*de lege ferenda*“
- 3) Význam České kanceláře pojistitelů

V Plzni dne 21. prosince 2020

JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D.